

# 中共中央办公厅 国务院办公厅印发通知 做好全国民族团结进步模范推荐评选工作

新华社北京6月18日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确了推荐评选工作总体要求。要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的

决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对评选表彰工作的领导,坚持政治标准,突出铸牢中华民族共同体意识主线要求,突出实绩导向,认真总结2019年全国民族团结进步模范表彰以来,我国民族团结进步事业取得的成就和经验,评选表彰各地各行业涌现出的民族

和治理能力现代化、有效防范化解民族领域风险隐患、加强民族地区基层组织和政权建设以及其他方面作出突出贡献的集体和个人。

## 这些指标看五月份中国经济

新华社记者 潘浩 魏玉坤 韩佳诺

进入年中,中国经济运行态势备受关注。6月17日,国家统计局介绍5月份国民经济运行情况,各项经济指标呈现稳步复苏态势。此前,国际机构纷纷上调中国经济增长预期。经济稳不稳,基本面很重要——

长75%,智能车载设备制造业增加值增长19.7%。而随着电商新业态、新模式丰富消费供给,线上消费市场规模也在持续扩大。1至5月份,实物商品网上零售额同比增长11.5%,占社会消费品零售总额比重较1至4月份提高0.8个百分点。也要看到,当前外部环境复杂性严峻性有所上升,国内有效需求仍显不足,内生动能仍待增强。近段时间,一系列政策持续发力——



### 夏至将至插秧忙

夏至将至,各地农民忙碌在田间地头抢抓农时忙插秧,为秋粮丰收打好基础。

上图:6月17日,山东省临沂市郯城县郯城街道农民在田间插秧。  
右上图:6月17日,在河南省洛阳市孟津区会盟镇黄河岸边的滩地里,农民在田间起秧苗。  
右下图:6月18日,位于江苏省盐城市射阳县的江苏农垦临海农场抢抓农时,开展机械化插秧作业。

## 我国十年来新增水利工程供水能力约2000亿立方米

新华社北京6月18日电(记者刘诗平)十年来,全国新增水利工程供水能力约2000亿立方米,是上一个十年的3倍;新增耕地灌溉面积约8700万亩,全国耕地有效灌溉面积达到10.55亿亩。

水利部副部长陈敏18日在国务院新闻办公室举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上介绍,以联网、补网、强链为重点,推进以南水北调工程为代表的国家水网骨干工程建设,统筹区域水网和省、市、县级水网高质量发展,国家战略实施的水资源保障能力明显增强。

## 国家发展改革委:今年迎峰度夏电力保供基础良好

新华社北京6月18日电(记者严赋憬 李昌瑞)国家发展改革委新闻发言人李超18日表示,截至目前,全国发电装机保持较快增长,统调电厂存煤1.98亿吨,水电来水蓄水形势好于去年同期,为今年迎峰度夏电力保供提供了良好工作基础。

发布会上,李超介绍,据国家气候中心预计,今年迎峰度夏期间,全国大部分地区气温较常年同期偏高;特别是今年华东、南方地区入夏较早,部分地区可能发生强度较大的高温天气过程。“必须充分考虑极端天气事件影响和巨大的消暑降温用电需求,持续动态研判形势,做好充足的准备工作。”

李超表示,国家发展改革委将持续发挥煤电油气运保障工作部际协调机制作用,全力保障迎峰度夏电力安全稳定供应;抓生产供应,加强燃料供应协调保障,重点抓好煤炭稳产保供,抓紧补强局域电网、城中村老旧配电电网等供电薄弱环节;抓顶峰能力,持续加强发电机组运行管理,推动水、

核、风、光、火等各类电源多发满发和储能设施的充分调用;抓电力调配,开展跨省跨区余缺互济,必要时通过应急调度有效解决突出矛盾和问题;提升需求侧管理水平,坚持节能节电助力、需求响应优先、有序用电保底,更好保障民生和重点用电需求。

## 国务院安委办矿山安全生产督导问题整改暨省安全生产政治监督反馈问题整改工作推进会议召开

(上接第一版)要狠抓执法检查。采取“四不两直”、明察暗访等方式,常态化、滚动式开展安全生产大检查,依法惩治安全生产违法犯罪行为,在全社会形成有力震慑。要狠抓宣传教育。推动安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,营造人人讲安全、懂安全、会安全的氛围。

储祥强强调,安全生产工作没有“万无一失”,只有“一失万无”,责任必须压实,持续提升各行业领域本质安全水平。要压实党政领导责任,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,落实好安全生产职责清单和重点任务清单,党政主要负责同志要深入一线、靠前指挥。要压实部门监管责任,

按照“三管三必须”要求,强化重点行业领域全方位监督管理。要压实企业主体责任,加强企业全员安全教育培训,加大安全投入力度,切实把安全生产措施落实到生产经营全过程各环节,从源头上预防和消除各类安全隐患,以高水平安全保障高质量发展。



6月18日,观众在2024长春国际光电博览会上体验EH216-S无人机。

当日,2024长春国际光电博览会位于吉林省长春市的东北亚国际博览中心开幕。本届博览会以“光电引领、共创未来”为主题,聚焦光电信息领域前沿热点和最新产品,充分展示光电信息领域科技创新成果,推进光电信息产业交流合作、融合发展。展会共有13个产业方向的675家企业参展。

新华社记者 颜麟奎 摄

(上接第一版)永济市结合新修订的《中国共产党纪律处分条例》,对廉洁自律准则、中央八项规定、党的“六项纪律”、十类主要问责情形进行系统梳理,逐条逐项明确要求,围绕“党的纪律发展历程”“优良家风”等5个篇章突出“正向引导”;聚焦突出“六项纪律”梳理50余个典型案例强化“反向警示”,教育引导党员干部始终把纪律和规矩挺在前面。印发《关于赴廉政警示教育基地开展党纪学习教育的通知》,分批分次组织各

镇(街道)党(工)委和市直各单位党员、干部开展警示教育。截至目前,已组织21个单位开展警示教育。坚持精准分类、内外有别,区分“领导干部”和“普通党员”2大群体量体裁衣、精准施教,避免产生“一个方子抓药”警示教育实效性不强的问题。此外,永济市选取5个典型案例制作《风腐同治筑堤坝》警示教育片,通过剖析典型案例,切实把问题、原因、危害、教训讲深讲透,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,教育引导全市

党员、干部在对照剖析、反躬自省中受到警醒、吸取教训。运城经济技术开发区机关党委组织部所辖20个党支部,党员干部590余人,于5月24日至5月27日,传达学习了省纪委下发的违反中央八项规定问题的通报,深刻汲取典型案例教训,将案例通报“一张纸”变为醍醐灌顶的警示教育课,用反面案例为机关党员干部注入“清醒剂”,持续加强对机关党员干部的警示教育,以彻底的自我革命精神,把全面从严治党推向纵深。

## 愿作国宝“解语人”

(上接第一版)这是运城博物馆学雷锋志愿服务队正在召开的例行学习分享会。每天会上,志愿讲解员会根据自身兴趣特点,围绕一个主题开展知识分享。整个过程,既是知识的输出过程,也是知识的输入过程,帮助每名志愿讲解员保持热爱、不断进步。

的故事?除了邀请相关专家学者为志愿者开展专业培训指导,运城博物馆还定期组织志愿讲解员进行学习和考核。志愿讲解员之间也会交流讲解内容,学习专业知识。此外,去年以来,该馆依托数字网络和融媒体技术,精心推出了“运”端记忆、云上“游”网博等线上公益特色讲解活动。广大网友涌入直播间,跟随志愿者的视角,沉浸式感受文物力量、体验文博魅力。

时间流逝,历史绵长,唯有博物馆记载了最直观的变化轨迹。赓续文脉,传承基因,每一名志愿讲解员倾心守护着承载文明与历史的璀璨记忆。正如他们所说,愿为星光一点,烛照文化传承。